

СТАЛИНЕЦ

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРНОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 90 (617)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
20
ИЮЛЯ
1941 года
выходит ежедневно
Цена 15 коп.

За массовое развитие физкультуры и спорта

Физическая культура в СССР является лучшим стимулом коммунистического воспитания. Физкультура стала любимым и кровным делом миллионов советских граждан.

Совсем иная картина в буржуазных странах. Там вся система капиталистического хозяйства обрекает рабочего на положение придатка машины. Рабский труд на хозяина опустошает человека духовно, уродует его физически. В капиталистических странах спорт — привилегия богатых. В спортивных клубах за границей нет места рабочей молодежи, они заполнены буржуазными сыновами. У нас же на заводах, фабриках, в учреждениях имеются спортивные клубы, залы, прекрасные стадионы и площадки. В них занимаются спортом, закаляют свое здоровье, готовят себя к защите родины советские патриоты, наша цветущая молодежь — рабочие и интеллигенция.

Физкультурой занимаются миллионы советских детей в школах, лагерях и пионерских отрядах.

Третий Всесоюзный день физкультурника советские спортсмены встречают новыми рекордами и выдающимися спортивными достижениями. За советскими спортсменами остается много мировых рекордов.

Многие физкультурники показали отвагу и геройство в боях за родину у озера Хасан, на Халхин-Голе, в борьбе с белофинами. И сейчас они сражаются в первых рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии против фашистских варваров.

Не один десяток замечательных физкультурников нашего города в первые же дни отечественной войны ушел защищать нашу любимую родину. Среди них такие товарищи, как Зеленин — значок ГТО II-й ступени, известный лыжник т. Шатков, лучший мотоциклист т. Пьянков, т. Белобородов и др.

— За нас краснеть не придется, — говорили они, уходя на фронт. — Будем быть фашистов до тех пор, пока не остынет их собачье сердце.

Хорошо занимаются физкультурой и отдельные призывни-

Успехи литейщиков

— Самоотверженным производственным трудом, уплотнением рабочего дня и улучшением качества продукции можем Красной Армии в разгроме врага, — так заявили рабочие литейного цеха 8-го строительного района. Свою слово колектив держит крепко. За первую декаду июля месячный план по цеху выполнен на 70 проц.

Образцы стахановского тру-

да показывают формовщики т. Попов, Тулупов, Дементьев и Тихонов. Сменное задание они перевыполняют в два раза.

Бригада заливщиков, которой руководит мастер т. Лубинин, в последнее время выполняет нормы на 300 проц. Не отстает от бригады т. Лубинина и модельщик т. Денисов.

В. Малухин.

Сегодня — Всесоюзный день физкультурника

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 18 июля)

В течение ночи на 18 июля продолжались упорные бои на Псково-Порховском, Смоленском, Бобруйском направлениях и на Бессарабском участке фронта. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наши авиации в течение 17 июля действовала по мотомехчастям противника и по авиации на его аэродромах. По неполным данным, в течение 17 июля сбито в воздушных боях и уничтожено на земле 22 самолета противника. Наши потери 8 самолетов.

Успешные бои против фашистских захватчиков ведут части Н-ской стрелковой дивизии. В одном бою красноармейцы дивизии уничтожили около 1000 немецких солдат и офицеров. Особенно отличился полковник Бутарев. Заменив убитого в бою командира, тов. Бутарев повел роту в контратаку. Жестоко поплатились фашисты за смерть командира советской роты: 84 немецких солдата и три офицера остались на поле боя. Рота захватила 6 пулеметов, много винтовок, гранат, патронов и другого военного имущества.

Оборона переправ через реку Б. была возложена на Н-скую противотанковую артиллерийскую группу. Артиллеристы блестяще выполнили свою задачу. Переправы былидержаны до подхода наших частей. Артиллеристы уничтожили 14 немецких танков, 2 легковых и 16 грузовых автомашин с пехотой.

Заместитель политрука саперной роты тов. Огромный добровольно вызвался взорвать мост через реку Н. Группа бойцов во главе с тов. Огромным прополза с тяжелыми ящиками взрывчатых веществ около 8 километров по открытой дамбе и заложила снаряды под мост в 100 метрах от про-

тивника. В нужный момент мост был взорван. тили боевые трофеи и ушли в лес.

По сообщениям советских партизан, героически действующих в фашистском тылу, зверства гитлеровцев в захваченных районах становятся все чудовищнее. 13 июля фашистские танкисты захватили трех разведчиков партизанского отряда. Юноши-партизаны отказались называть себя и выдать расположение лагеря отряда. Никакими избиениями не удалось фашистскому офицеру вынудить к показаниям героя-партизан. Партизана Александра Самохина гитлеровцы положили под гусеницы танка, угрожая раздавить, если он не сообщит, где укрывается отряд. Угроза мучительной смерти не сломила мужества героя. Тогда озвевшиеся фашисты привязали партизан за ноги к танку и на большой скорости пустили машину сквозь кустарник. Изуродованные тела героя были подобраны ночью партизанами.

Путевой обходчик тов. Чернышев осматривал свой участок пути. Его внимание привлекли 4 человека. Незнакомцы направились к военному обекту. Чернышев поднял тревогу. Между диверсантами и двумя постовыми красноармейцами завязалась перестрелка. Один фашист подкрался сзади к красноармейцу и набросился на него. Обходчик Чернышев гаечным ключом убил врага. Остальные диверсанты были арестованы.

Миллионы советских патриотов стерегут нашу землю от гитлеровских бандитов. Тысячи рабочих, колхозников и служащих Запорожской области вступили в истребительные батальоны. В 60 колхозах Шемянского района Тамбовской области организованы дружины охраны государственной и общественной собственности. Колхозники Кирсановского района этой же области создали дружины, охраняющие мосты, предприятия и железнодорожные станции.

(Вечернее сообщение 18 июля)

В течение 18 июля происходили большие бои на Псково-Порховском, Полоцко-Невельском и Смоленском направлениях. Обе стороны несут большие потери.

По уточненным данным за 17 июля наша авиация уничтожила 31 самолет противника.

Танковый полк противника вырвался на шоссе и углуился на нашу территорию. За танками шли сотни вражеских автомашин. Командование советского соединения мотомехпехоты позволило гитлеровцам пройти мост через реку Н. На выгодных позициях коман-

дование сосредоточило тщательно замаскированные орудия и пулеметы. Когда вражеская колонна отошла от моста, ее атаковали крупные силы наших мотомехвойск. Немцы успели повернуть обратно. Первые фашистские автомашины уже успели въехать на мост. В это время раздался взрыв и мост рухнул в воду. Автомобили, танки, повозки смешались в кучу. Тогда по вражеской колонне ударила советская артиллерия. Фашистские танки и автомашины загорелись. Отдельные группы солдат, одиночные танки и автомашины сворачивали с дороги и пытались скрыться, но

их настигали снаряды. Танковый полк и следовавшая за ним колонна мотомехпехоты понесли огромные потери. На поле боя осталось большое количество танков, автомашин, оружия и боеприпасов.

Подразделение Н-ской авиачасти получило задание уничтожить транспорты и баржи с нефтью, идущие по Сулинскому горлу Дуная. Посланная вперед авиаразведка донесла, что караван судов находится на полпути между Тульчей и Сулином.

(Продолжение см. на 2 стр.).

От Советского Информбюро

(Оконч. Нач. см. на 1 стр.)

Вскоре караван судов был настигнут советскими бомбардировщиками и истребителями. Но одновременно над караваном появился отряд германских «Мессершмиттов». Навстречу им бросились советские истребители. Пока советские летчики расправлялись с «Мессершмиттами», бомбардировщики забросали бомбами румынские суда с нефтью. Первая бомба попала в огромную баржу. Силою взрыва баржа раскололась на две части. К небу поднялись огненные столбы. Пылающая нефть растеклась по поверхности реки. Скоро еще одна баржа и один транспорт взорвались от метко попавших бомб. Широко по Дунаю растекся огненный ковер. Остальные баржи и транспорты начали воспламеняться и взрываться от горящей на поверхности воды нефти. Весь караван, состоявший из двух транспортов и пяти барж, был уничтожен. Клубы черного дыма были видны на десятки километров. В воздушном бою были уничтожены три вражеских самолета. Все советские самолеты вернулись на свою базу.

В одной из схваток с врагом танк лейтенанта Алексеенко уничтожил 8 немецких противотанковых пушек. В другой раз машина т. Алексеенко застряла в трясине и была окружена немцами. Храбрые танкисты продержались целые сутки, непрерывно отстреливаясь от врага, пока не подоспела помощь. На следующий день лейтенант Алексеенко подбил еще два фашистских танка, взял один из них на буксир и привел в расположение своей части.

Командир орудия Павлинский, отбивая танковую атаку врага, уничтожил три фашистских танка и одну бронемашину.

На Бессарабском участке фронта вблизи Хырлау произошло столкновение между румынскими солдатами и германской частью. Пьяные германские офицеры избили несколько румынских солдат. Доведенные до отчаяния извратительским отношением нем-

цев, румынские солдаты открыли стрельбу по германскому лагерю. Поднятый по тревоге фашистский пехотный батальон обстрелял соседнюю румынскую часть. С обеих сторон насчитывается много убитых и раненых. Ряд румынских частей обезоружен немцами и отведен глубоко в тыл. Германское командование в Румынии принимает все меры к тому, чтобы сведения о кровавом инциденте не проникли в остальные румынские части.

* * *

Римское радио передало провокационное сообщение шведской газеты «Афтонбладет» о том, что якобы «большевики применили на Карельском перешейке отправляющие вещества».

Советское Информбюро опровергает это насквозь лживое гнусное измышление римского радио и газеты «Афтонбладет».

* * *

Трудящиеся промышленности и сельского хозяйства самоотверженным трудом помогают фронту, экономят металл, топливо, электроэнергию. Работница Московского проекторного завода тов. Морасанова внесла ценное рационализаторское предложение. Теперь бригада тов. Морасановой обрабатывает детали срочного заказа в течение 8 часов, вместо 48 по прежней норме. Инженеры завода «Москабель» т. Мендлин и Сампавская добились тридцатипроцентной экономии свинца, потребляемого при производстве одного изделия. В Белгородском депо бригада паровоза старшего машиниста тов. Лушникова экономила за 12 дней 16.800 килограммов угля. На Н-ском промысле Бакинского треста «Сталиннефть» молодой специалист тов. Бурмистрова вернула в строй две заброшенные пять лет назад скважины. Сейчас возрожденные скважины дают нашим танкам и самолетам прекрасное горючее.

Тракторист Щетининской машино-тракторной станции Красноярского края тов. Сидорин сконструировал приспособление для использования картерных газов, что позволило экономить 2,8 килограмма горючего на каждом гектаре бахчей.

Полторы—две нормы в день

а бригада т. Кашалова дала

205 проц. к норме.

Строгальщик тов. Репин в этот день выполнил двухдневную норму, а листоправ тов. Брусов дал 150 проц. к заданию.

Неплохо работали и резчики т. т. Кочур и Полясов. Их дневная выработка достигла 185 проц.

Л. Фомин.

Смена коммуниста—в авангарде

Коллектив лесозавода № 2 лесоомбината по-большевистски борется за выполнение и перевыполнение плана. Впереди идет смена мастера-коммуниста т. Ильичева. Вместо 6.849 кубических метров древесины за первые 15 дней

июля сменой распилено 7.854,5 кубических метра. Это составляет 114,7 проц. к плану.

Хорошо за прошедшие 15 дней работала рамщица т. Смыкова.

С. Гладышев,

председатель цехкома.

На передовом участке

В дни, когда наша доблестная Красная Армия героически сражается с оголтелым фашизмом, рабочие участков. Некрасова прилагают все силы к тому, чтобы обеспечить фронт всем необходимым. Они изо дня в день повышают производительность труда.

Бригада слесарей т. Ошуркова, работая на ремонте котлов, 5 июля выполнила норму на 150 проц. 7 июля план бригады был выполнен на 170 проц. В последующие дни бригада работала еще лучше. 11 июля она выполнила задание на 223 проц., а 14—довела норму выработки до 326 проц. к заданию.

Слесаря-ремонтники бригады Папушкина также дают высокую производительность и хорошее качество произведенных работ. Если выработка бригады Папушкина за 5 июля составляла 157 проц., а 9 июля—170, то 11 июля бригада выполнила норму на 195 проц.

Бригада подсобников тов. Старцева прилагает все усилия к тому, чтобы полностью обеспечить работу станков. Ее производительность доходит до 130—140 проц.

Бригадиры т. т. Папушкин и Ошурков, отвечая на призыв великого Сталина, вступили в ряды народного ополчения. Их примеру последовали и члены бригад.

Эти бригады не только хорошие производственники, но и активные общественники. Так, например, тов. Ошурков ежедневно в обеденный перерыв проводит коллективные читки газет на участке. Эти читки превращаются в активную беседу. Особенно горячо обсуждается героическая доблесть наших воинов, проявленная в борьбе с фашистскими захватчиками. Это мобилизует коллектив на новые, еще большие победы на трудовом фронте, на повышение революционной бдительности.

Н. Поляков.

Каждый процент перевыполнения плана—удар по врагу

Блестящих производственных успехов добились за последнее время рабочие 6-го района.

Бригада плотников т. Запевалова, работая на окосичке, дает по 209 проц. к норме. Бригада плотников т. Праушкова выполняет задание на 216 проц. Звено плотников т. Лебедева—от 173 до 194 проц.

Столяр тов. Калмыков, раньше вырабатывал 192 проц. нормы, теперь дает 222.

Рабочие знают, что каждый процент перевыполнения плана—это удар по зарвавшемуся врагу. Вот почему они так самоотверженно работают на своих участках, повседневно повышая производительность труда.

Г. Журавлев.

Агитацию—на службу отечественной войны

Народы нашей страны ведут великую отечественную войну с германским фашизмом—злейшим врагом всего человечества. В эти грозные дни, когда над нашей любимой родиной нависла серьезная опасность, наша агитация должна нести в массы огненное слово большевистской правды, разжигать в сердцах миллионов людей священную ненависть к фашистским извергам и пособителям, спаивать и мобилизовывать советских людей на борьбу с врагом, на помощь фронту.

Интересам фронта, задачам организации отпора врагу должна быть подчинена вся партийно-политическая, масово-разъяснительная, культурно-воспитательная, агитационно-пропагандистская работа. Выступление товарища Сталина по радио должно быть положено в основу всей агитации.

Защита завоеваний трудящихся, разгром фашизма—сектета смерти, разрушений, людских страданий,—вот к чему направлены сейчас все помыслы, все силы советских людей. Долг агитаторов—партийных и непартийных большевиков—разъяснить населению всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, решительно покончить с настроениями благодушия и беспечности, содействовать мобилизации всей воли, всей энергии советского народа, повысить бдительность советских людей.

Слово агитатора должно звучать в наши дни, как набатный призыв к защите родины, к уничтожению врага.

Советский народ ненавидит фашистских людоедов—подых убийц из-за угла и полон решимости довести борьбу с ними до победного конца, не останавливаясь ни перед какими трудностями и жертвами. На поддержку Красной Армии встает народное ополчение. Прямая задача агитаторов—всемерно укреплять морально-политическое единство советского народа, его патриотический подъем.

Все население—и стар, и млад—с напряженным вниманием следит за ходом военных действий. С нетерпением ожидается каждая радиопередача, выход свежих газет, опубликование сообщений Советского Информбюро. Сводки Информбюро рисуют правдивую картину положения дел как в районах сражений, так и на трудовом фронте. Каждая строка этих сводок читается и выслушивается с огромным интересом. Широкая популяризация сообщений Советского Информбюро должна быть противопоставлена всяким слухам и слухам, могущим действовать на руку врагам. Популяризация описываемых из боевых действий нашей доблестной Красной Армии, разоблачение мифа о непобедимости фашистско-немецкой армии, рассказы о храбости красных партизан, действующих в тылу у врага, рассказы о неслыханных зверствах фашистов—с этим должны ити к населению агитаторы.

Наша агитация должна содействовать повышению организованности трудящихся, воспитанию и всемерному развитию в них замечательных качеств советских людей—дисциплинированности, смелости, бесстрашения, готовности на любые жертвы во имя сохранения чести, свободы и независимости родины.

(Передовая «Правда» за 17 июля).

Агитатор призывает к тельности, тем более бдительности, тем более бдительным должен быть он сам. Агитатор должен уметь разъяснять, кто друг и кто враг. Быть воинствующим патриотом не только в час беседы, на брации, но и при всех обстоятельствах: в момент воздушного тревоги, в трамвае, в разговорах с соседями по дому, и да и всюду противопоставляя организованность и дисциплинированности рода патриотству, стерянности, а может быть сознательной провокации.

В тылу рабочие, колхозники, советская интеллигенция называют образцы трудового роизма. У станков, на полях, в лабораториях советские люди самоотверженным трудом показывают мощь Красной Армии. Держивать трудовую инициативу и энтузиазм масс, распространять и широко пропагандировать опыт передовиков—стахановцев—многостаночников, совместителей профессий, национализаторов, помогающих фронту,—прямой долг агитаторов.

Сбор урожая хлеба, овощей, фруктов, их бережное сохранение, заготовка семян, заготовка к осеннему севу, в ряду первостепенных задач военного времени. Агитатор здесь должен действовать, на настоящий боец.

Огромная задача агитатора—готовить население к противовоздушной и противоводородной обороне. Надо шире популяризировать распоряжения и постановления местных органов власти, направляемые к укреплению безопасности родов, сел, предприятий. Агитатор обязан сам отлично знать и широко пропагандировать среди всего населения меры защиты от бомбардировок, меры борьбы с зажигательными авиационными бомбами, пожарами, которые могут возникнуть в результате бомбардировок.

Все формы нашей агитации необходимо привести в движение. Особенно большое значение имеет читка газет—чтение до начала работы, в обеденные перерывы, после работы, в рабочих предприятиях, в учреждениях на полевых работах. Интересы обороны нашей родины требуют, чтобы агитационная работа велась среди всех слоев населения. Не только рабочие и служащие на предприятиях, но и членов их семей, учащиеся—всех без исключения граждан надо широко информировать о ходе военных действий о задачах укрепления тыла. Местом агитации должен быть не только завод, но и каждый дом.

Наша агитация должна содействовать повышению организованности трудящихся, воспитанию и всемерному развитию в них замечательных качеств советских людей—дисциплинированности, смелости, бесстрашения, готовности на любые жертвы во имя сохранения чести, свободы и независимости родины.

Сила физкультурного коллектива—в его массовости

Мы будем донорами

Участв в неполной средней школе, я прошла физкультурную подготовку. Там принимала участие во всех спортивных мероприятиях, проводимых школой. Особенно увлекалась ходьбой на лыжах и катанием на конях. Во время каникул занималась легкой атлетикой.

В Архангельской медицинской школе я также продолжала заниматься физкультурой. В прошлом году участвовала в профсоюзном кроссе от общества «Медик». Тогда я заняла третье место, за что получила премию.

В Молотовске участвовала в гимнастических соревнованиях и кроссах. Перед началом подготовки к гимнастическим соревнованиям я прошла семинар. В комнате, где я живу, есть радио. По радио, под моим руководством, девушки готовили себя к соревнованиям. Они сделали все 8 упражнений.

Не забыла я с подругами и другом. Желая помочь своей любимой родине, мы записались в доноры. Если потребуется, отдадим свою кровь юношеским бойцам, которые, не падая своей жизни, грудью защищают нашу священную землю от фашистских варваров.

Будем изучать также военное дело, чтобы вместе с братьями и сестрами защищать любовную отчизну.

Р. Морозова,
комсомолка-медсестра.

Достойное пополнение Красной Армии

Комсомольцы 5-го района в этом году принимали активное участие во всех проводимых кроссах и соревнованиях. Немало у нас таких товарищей, которые сдали нормы по лыжам, гимнастике и бегу. Все это говорит о том, что наши комсомольцы любят физическую культуру.

В мае этого года силами комсомольцев была оборудована спортивная площадка при районе. Сейчас почти все комсомольцы выполняют различные упражнения на турнике, кольцах и лестнице. Комсо-

мольцы т. Федосов, Ярыгин, Бушманов, Комолов, Смирнов и другие уже выучили ряд упражнений. У этих товарищей физкультура воплотилась в быту.

В эти грозные дни комсомольцы 5-го района завершают партию и правительство в том, что они будут достойным пополнением Красной Армии.

П. Ванеев,
секретарь комитета ВЛКСМ 5-го района.

Никто не спорит: летом каждому нужен спорт. Но какой? Зря помахивать гирей и рукой? Нет, не это! С пользой проведи сегодняшнее лето. Рубаху в четыре пота промочив, гол загоняй и ногой, и лбом, чтоб в будущем бросать разрывные мячи в ответ на град белогвардейских бомб. Нечего мускулы зря нагонять, не нам растить «мужчин в соку». Учись вскочить

на лету на коня, с плеча учись рубить на скаку. Дача. Комсомолки. Сорок по Цельсию. Стреляют глазками усатых проныр. Комсомолка, лучше из нагана целься. И думай: перед тобой лорды и паны. Жир нарастает, тяжел и широк, на пышном лоне канцелярского брюшка. Служащий, довольно. Временный жирок скидывай в стрелковых кружках. Знаи и французский, и английский бокс, но не для того, чтоб скнуть

сворачивать вбок, а для того, чтоб, не боясь ни штыков, ни пуль, одному обезоружить целый патруль. Если любишь велосипед— тоже нечего зря сопеть. Помни, на колесах лучше, чем пеший, доставишь в штаб боевые депеши. Развивай дыхание, мускулы, тело не для того, чтоб зря наращивать бицепс, а чтоб крепить оборону и военное дело, чтоб лучше с белыми биться.

В. В. Маяковский.

Спорт развивает волевые качества, необходимые для защиты родины

Повседневная забота партии и правительства о благосостоянии трудящихся создали все предпосылки к тому, чтобы вырастить здоровое жизнерадостное молодое поколение советских людей, способных грудью защищать священные рубежи любимой родины.

Физкультурное движение в Советском Союзе является всенародным, охватывающим миллионы пламенных патриотов. Физическая культура и спорт становятся жизненной потребностью, неотъемлемой частью коммунистического воспитания миллионов трудящихся нашей родины.

Спорт, гимнастика, спортивные игры, туризм, альпинизм являются средством физического и волевого развития и закалки, бодрости, укрепления здоровья трудящихся.

С детства я полюбил спорт и занимаюсь им постоянно. Учась в школе, я любил бегать, прыгать, заниматься гимнастикой, играть в футбол, волейбол, тренировался в гребле, много плавал. Будучи студентом техникума в 1937 году, я вступил в добровольное спортивное общество и с того времени— постоянный член его секций. Занимался я обычно в легко-атлетической секции. Это мне многое дало в развитии и закалке организма.

Имея некоторые природные наклонности спринтера (бег на короткие дистанции, прыжки в длину и высоту и т. д.), я не мог бегать на средние и длинные дистанции, делать большие переходы на лыжах. В результате упорной тренировки организма на выносливость я добился сдвигов и в этой части. Так, дистанцию в 1000 метров в весеннем кроссе по бегу я пробежал в 2 мин. 45 сек. и занял второе место по городу Молотовску.

До приезда в Молотовск я

почти не умел ходить на лыжах.

Теперь я в совершенстве

владею этим видом спорта,

сдав нормы на ГТО I и II

ступени.

Занятия гимнастикой являются для меня потребностью.

Не сделав зарядки, обтирания

холодной водой, я не ухожу на

работу.

Ежедневная зарядка, систематическая тренировка закаляют и укрепляют организм и способствуют большей отдаче энергии в работе. Систематически занимаясь спортом, за все время я не болел ни какой болезнью, чувствовал себя всегда бодрым, жизнерадостным.

Доблестная Красная Армия ежедневно пополняется цветущими, здоровыми, разносторонне физически подготовленными призывающими, значкистами ГТО. Готовя себя к призыву в РККА, я сдал нормы на значок ГТО I ст., ВС I ст., ПВХО, ГСО.

В этот напряженный момент, когда наша страна ведет отечественную войну с обнаглевшим германским фашизмом и

Готов в ряды Красной Армии

Заниматься в гимнастической секции я начал три года тому назад. За это время полностью освоил турник, брусья, кольца и другие гимнастические снаряды. Особенно люблю турник, на котором неплохо выполняю многие упражнения.

Систематические занятия гимнастикой развивают мускулатуру, сметку, выдержку, смелость и другие волевые качества, которые очень нужны бойцу Красной Армии.

Я считаю, что полностью подготовлен принять почетное звание красного воина, чтобы в любую минуту в рядах доблестной Красной Армии постоять за честь, за свободу нашей родины.

Е. Турдаков.

Повседневно закалять себя

Физкультурой должен заниматься каждый советский гражданин, ибо она придает человеку свежесть, бодрость, выносливость. Это я испытал сам. Придя из Красной Армии, я начал ежедневно заниматься гимнастикой на свежем воздухе.

В этом году я с большим интересом принимал участие в беге на 1000 метров. До начала кросса я ежедневно тренировался. При беге я всегда дышал строго по расчетам: на расстоянии 12 шагов я делал вдох и выдох. Это способствовало хорошим результатам.

Много я тренировался перед бегом на расстояние 3000 метров. Считал, что эту дистанцию покрою за 10 минут, а когда пробежал, то результат оказался—9,5 минуты.

Это—первое мое достижение. В дальнейшем я также повседневно буду заниматься разными видами физической культуры. Я буду закалять себя для того, чтобы в любую минуту грудью встать на защиту своей любимой родины.

А. Прокшин,
старший инспектор отдела кадров строительства.

Массовая сдача норм

Сегодня в ознаменование Дня физкультурника добровольное спортивное общество «Строитель» совместно с комсомольским отделением политотдела проводят массовую сдачу норм на значок ГТО. Приемка будет производиться по плаванию, гранатометанию и преодолению полосы препятствия.

Футбольная команда ДСО «Строитель» 20 мая встретится с футбольистами архангельского «Динамо». Встреча состоится на стадионе г. Архангельска.

Б. Шулика,

секретарь комитета ВЛКСМ

завода.



Физкультуру подчинить интересам борьбы за родину

Героизм в труде и веселый отдых — вот облик советского человека. Физкультура является первым средством в приобретении этих качеств. Поэтому она для всех трудящихся и, особенно для молодежи, стала органической потребностью, необходимой, как воздух, как солнце.

В мирной обстановке физкультура подчинена интересам социалистических методов труда, успешной работе на производстве. Кабацкая свора гитлеровских разбойников нарушила наш мирный труд. Товарищ Сталин призвал весь советский народ грудью встать на защиту своего отечества. И физкультурники, как и весь советский народ, с гордостью выполнили призыв своего вождя, быстро и энергично всю накопленную силу, выработанную энергию и волю направили против врага, подчинили интересам борьбы за Родину, честь, за свободу!

Работая на производстве, они показывают образцы трудового героязма. Все качества физкультурников мы видим сейчас в подвигах мужества, храбрости и отваги красных воинов. Лучшие физкультурники становятся командирами отрядов народного ополчения и отдают все силы для обучения военному делу трудящихся.

Проведение лыжного, профсоюзно-комсомольского кроссов, гимнастических соревнований показало как велико стремление молодежи нашего города к физической культуре, к подготовке физически крепких,

А. Филонов,
зам. секретаря горкома
ВЛКСМ.

Военно-физкультурная подготовка

С большим желанием учащиеся Молотовского ремесленного училища занимаются военно-физкультурной подготовкой и сдачей норм на оборонные значки. На значок ПВХО I ступени уже сдали 300 учеников, на значок ВС I ступени — 30 и на значок ГСО — 50 человек.

Значков готовят инструктора — сами же ребята, ранее сдавшие нормы. Хорошо занимаются инструктора ВС Антипин, Шарапов, Майков и по ПВХО — Сафонов, Николаев, Закусов и др. В практических работах по ПВХО отличаются учащиеся I группы токарей мастеров т. Зудова.

18 июля ремесленники совершили марш на 18—20 км. с

Я сдала нормы

В школе я состояла в физкультурном кружке. Там мы занимались гимнастикой: делали вольные упражнения и пирамиды. Часто наш кружок выступал на вечерах в школе и клубе.

Ребятам и взрослым нравились наши выступления. К следующему выступлению мы готовились еще усиленнее, чтобы показать более сложные упражнения.

Т. Веселкова,
комсомолка бухгалтер промбанка.

г. Молотовск, Беломорский проспект, Дом Советов, 2-й этаж, комнаты: 27, 29, 31, 33.

Мой совет молодежи

Физическая культура — неотъемлемая часть коммунистического воспитания. Она делает человека выносливым, сильным, здоровым. Вот за это я и полюбил физическую культуру с малых лет. Сейчас она воплотилась в мой быт. Я ежедневно занимаюсь гимнастикой, после чего не чувствую в себе вялости.

Я советую всем комсомольцам и молодежи повседневно заниматься гимнастикой, выковывать из себя стойких выносливых воинов страны социализма.

Г. Либгубер,
председатель низового совета
ДСО «Строитель» 8-го района.

Хочу заниматься гимнастикой

Раньше я систематически занималась гимнастикой, бегом, метанием гранаты. Благодаря спорту я закалила себя. В весенне кроссе по бегу в норму я уложилась. Прибежала к финишну за 1 мин. 39 сек.

Я хочу заниматься физкультурой и дальше, но беда в том, что существующее в городе спортивное общество «Большевик» не работает.

А. Пономарева,
комсомолка бухгалтер промбанка.

Регулярно тренируюсь

С любовью и со всей серьезностью я изучаю военное дело. Каждый юноша должен притти в Красную Армию вполне подготовленным и физически развитым. Поэтому сдаче норм нужно уделять главное внимание.

Я уже сдал нормы на значки ПВХО и ВС. Сдам и на ГТО. Кроме того, регулярно тренируюсь в беге, в гребле, в плавании, а также по другим видам спорта и приучаю себя к выносливости.

Закаленный и крепкий, я в любую минуту готов встать на защиту любимой страны.

Н. Светлорусов,
секретарь комитета ВЛКСМ
ремесленного училища.

Уничтожим банду убийц

Не придется фашистским извергам поработить нас. Миллионы советских физкультурников употребят всю свою закалку, силу и ловкость, чтобы уничтожить банду убийц.

Я участвовала во всех физкультурных мероприятиях, проводимых в городе. Накопленные мои силы мне пригодятся. Я подала заявление о зачислении меня донором. Все свои силы и кровь, если потребуется, отдаю для спасения жизни раненых бойцов.

М. Маковеева.

В помощь группам самозащиты

Характер пожаров, возникающих от зажигательных авиабомб

Наиболее вероятно применение зажигательных авиабомб малых калибров для создания многочисленных очагов пожаров, но возможно применение для специальных целей зажигательных авиабомб крупных калибров.

Глубина проникания авиабомб в здания зависит от высоты бомбометания, калибра бомбы и сопротивляемости чердачных и междуэтажных перекрытий. При бомбометании зажигательными авиабомбами малых калибров с высоты до 2 тысяч метров наиболее вероятны загорания на чердачах и в верхних одном—двух этажах. При бомбометании с большой высоты и авиабомбами крупных калибров загорания возможны и в более низко расположенных этажах.

При массовом сбрасывании зажигательных авиабомб вероятность поражения зданий зависит от процента застроенности территории и наличия огнеопасных объектов, т. главным образом деревянных зданий. При пожарах в зданиях решающее значение имеют материалы, из которых сделаны строительные конструкции и степень их огнезащитности. Следует учесть, что наличие в здании легковоспламеняющейся обстановки (белья, занавеси и т. п.) способствует быстрому развитию пожара от зажигательной авиабомбы.

Наряду с видимыми очагами пожара могут возникать скрытые очаги вследствие проникновения зажигательных авиабомб и их снаряжения в гостиничные конструкции. Поэтому необходимо одновременно с ликвидацией открытого пожара отыскивать скрытые очаги, обращая внимание на нагревание конструкций, явление дыма и т. д.

Разведка пожаров от зажигательных авиабомб и техника отыскания бомб

Разведка должна производиться бойцами групп самозащиты в количестве, как правило, не менее двух человек.

В тех случаях, когда выставлять внутренние дозоры на верхних этажах охраняемого здания нельзя, бойцы отыскивают бомбы, упавшие в помещения этих этажей, пользуясь данными, полученными от наблюдателей на крыши.

Зная секцию, в которую попала бомба, бойцы осматривают все помещения этой секции, отпирая двери, выходящие на площадку лестничной клетки, начиная с верхнего этажа. Внутренние же двери в квартирах и других помещениях должны быть всегда открыты. Если позволяет количество бойцов, то осмотр производится одновременно в нескольких этажах.

Для быстрого отыскания бомбы бойцы прислушиваются к шипению или определяют место упавшей бомбы по дыму или огню. Если эти способы не обнаруживают бомбы, производится быстрый, но тщательный осмотр полов, стен и потолков всех помещений.

В целях более быстрой ликвидации очага поражения может потребоваться вскрытие конструкций, поэтому бойцы, производящие разведку, должны

КИНОТЕАТР

20 июля

Звуковой оборонный фильм

«Если завтра война»

Дополнительно демонстрируется

«Воздушная тревога и как уберечь себя от отравляющих веществ»

Начало сеансов в 1, 3 и 5 часов

*

21 и 22 июля

Немая кино-комедия в сопровождении оркестра

«ЗАКРОЙЩИК ИЗ ТОРЖКА»

С участием Игоря Ильинского.

Начало сеансов в 5, 7 и 9 часов.

Построочный комитет строительства

ведет подготовку к отправке детей во вторую смену в Беломорский лагерь.

Родители, желающие направить своих детей в лагерь, дают заявления в цеховые митинги по месту работы.

Фотографии требуется в галереи.

Обращаться по адресу: Беломорский, 22-а.

При клубе строителей

(Республиканская 30) ежедневно с 12 час. дня до 11 вечера работает библиотека.